Estratto dal P.O.F. 2011/12

TECNICHE METODOLOGICHE E PRATICHE 
PER L’APPRENDIMENTO CHE QUALIFICANO

L’OFFERTA FORMATIVA
Alla pag.35 puoi leggere…

ROBOTICA EDUCATIVA
La robotica nella scuola non costituisce materia a sé, ma tecnologia didattica per sostenere l’apprendimento di diverse materie e per offrire materiale per lo sviluppo di abilità e competenze. Grazie al profilo particolare di questa nuova scienza, realizzata e sviluppata nel corso di questi ultimi anni nella nostra scuola,  è possibile  promuovere le attitudini creative negli alunni, nonché la loro capacità di comunicazione, cooperazione e lavoro di gruppo. Infatti, secondo importanti esperienze educative nazionali ed internazionali, l’impiego dei robot nella didattica offre interessanti vantaggi, dovuti al fatto che essi sono oggetti reali tridimensionali, che si muovono nello spazio e nel tempo e che possono simulare alcuni tratti del comportamento umano ed animale. I bambini apprendono più rapidamente e facilmente se hanno a che fare con oggetti concreti manipolabili e programmabili a loro piacere. La motivazione a costruire una macchina intelligente e a farla funzionare è determinante per l’indagine attiva della realtà ed il percorso dell’apprendere.

Dato il problema e quanto possibile alla sua soluzione (istruzioni, kit di montaggio, componentistica, computer e linguaggio di programmazione) i bambini avviano l’esperienza in modo immediato. L’esigenza di comunicazione  emerge  spontanea nel gruppo di lavoro che analizza il problema e i possibili strumenti di soluzione per arrivare al processo di generalizzazione e applicazione del pensiero appena elaborato dalla loro mente. 

La robotica  diventa  un processo che permette l’emergere delle intelligenze multiple, promuovendo  un approccio fortemente costruttivista al sapere. In un contesto di laboratorio realizzato attorno a uno o più robot,  gli alunni possono “imparare operando” attraverso l’interazione  sia sul piano fisico e materiale (oggetto manipolabile), che sul piano tecnologico (componenti attivi, ingranaggi. motori, sensori), e informatico (programmazione). 
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