Da: domande.concorsi@services.bancaditalia.it [mailto:domande.concorsi@services.bancaditalia.it] 
Inviato: venerdì 29 novembre 2013 16.41
A: pvic81700e@istruzione.it
Oggetto: Concorso "Inventiamo una banconota" - Link per l'invio degli elaborati con modalità informatica
Gentile Dirigente scolastico,
la Banca d'Italia in collaborazione con la Direzione per gli Ordinamenti scolastici e per l'Autonomia Scolastica del Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, ha indetto per l'anno scolastico 2013-2014 il Premio per la scuola "Inventiamo una banconota", rivolto agli studenti delle scuole italiane e italiane all'estero (statali e paritarie) della scuola primaria, della scuola secondaria di primo grado e della scuola secondaria di secondo grado (cfr. nota MIUR prot. n. 5232 del 4.10.13).
Come specificato nel bando ( https://premioscuola.bancaditalia.it/regolamento/iniziativa.html) la partecipazione è riservata alle singole classi, in rappresentanza dell'Istituto di appartenenza. Il concorso è articolato in tre fasce di partecipazione, una per ogni livello di istruzione sopra riportato: il singolo Istituto potrà partecipare con una sola classe per ogni categoria. Il lavoro dovrà essere sviluppato collettivamente dalla classe, sotto la guida e il coordinamento del corpo docente. Le classi delle scuole secondarie di primo grado e delle scuole secondarie di secondo grado che vorranno aderire all'iniziativa potranno scegliere, alternativamente, tra la realizzazione del bozzetto con tecniche tradizionali su supporto cartaceo e l'elaborazione del bozzetto su file con tecniche digitali.
Nel primo caso, l'invio degli elaborati avverrà a mezzo servizio postale. Laddove venga scelta la tecnica digitale, bozzetto, scheda di partecipazione e relazione accompagnatoria illustrativa del lavoro svolto dovranno essere trasmessi esclusivamente per via informatica utilizzando il seguente link:
https://premioscuola.bancaditalia.it/application/editScheda?codiceScuola=BnIFvOUWqBbDuHBOquwz
Il link è strettamente personale e identifica in maniera univoca l'Istituto di Sua competenza: è pertanto consigliabile che sia condiviso unicamente con il docente di riferimento che curerà materialmente l'invio.
L'applicazione per la presentazione delle domande via web sarà attiva dalle ore 10:00 del 30 novembre 2013 alle ore 18:00 del 31 gennaio 2014. Benchè la compilazione della scheda di partecipazione online richieda solo qualche minuto, il caricamento dei file del bozzetto e della relazione accompagnatoria sui nostri server potrebbe durare, in caso di linea lenta, anche più di un'ora. Le suggeriamo pertanto di pianificare l'inoltro della scheda e dei file allegati con il necessario anticipo, evitando, per quanto possibile, l'invio nelle ore antecedenti la scadenza. Se una volta inviato il materiale volesse modificarlo, sarà possibile ripetere l'operazione, utilizzando il medesimo link, per tre volte (per un totale di quattro invii). In questo caso sarà considerato valido per la partecipazione soltanto l'ultimo invio pervenuto.
Per richieste di chiarimenti ed eventuali esigenze di assistenza à possibile scrivere a:
premioperlascuola@bancaditalia.it.
Cordiali saluti.
Francesco Nicolò
Capo del Servizio Fabbricazione Carte Valori
Banca d'Italia

