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                    All’Albo d’Istituto

                         Al sito web d’Istituto

AVVISO DI RIAPERTURA TERMINI AVVISO DI SELEZIONE
OGGETTO: AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA PER L’INDIVIDUAZIONE DI ESPERTI ESTERNI MADRELINGUA INGLESE CHE OPERERANNO NELL’ISTITUZIONE SCOLASTICA PER LA REALIZZAZIONE DI PROGETTI DI LINGUA INGLESE – SCUOLA PRIMARIA A.S. 2017/2018 –

In merito all’avviso di selezione prot. n. 5335 del 6/10/2017 di cui all’oggetto sopra riportato, non essendo pervenuta alla data di scadenza (23/10/2017) alcuna candidatura, si comunica che sono stati riaperti i termini per la ricezione delle candidature stesse.

Il nuovo termine perentorio, a pena di esclusione, per la ricezione delle candidature che dovranno pervenire all’Istituto Comprensivo di Mortara, viene fissato per il giorno 7/11/2017 entro e non oltre le ore 12,00, oltre tale termine non sarà valida alcuna offerta.

Rimangono fisse ed invariate tutte le altre condizioni relative alle modalità di presentazione, aggiudicazione, requisiti di ammissione nonché la presentazione della documentazione disposta nell’avviso di selezione già pubblicato in data 06/10/2017.
Il presente avviso di riapertura termini viene pubblicato sul sito istituzionale dell’Istituto Comprensivo di Mortara.








IL DIRIGENTE SCOLASTICO








  Dott.ssa Piera VARESE

                                        (*) Firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3 co.2 del D.Lgs. 12 febbraio 1993, n.39
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