UN'ESPERIENZA CLIL: WALKING IN THE WOOD...CLASSI SECONDE

Il CLIL è, in pratica, l’insegnamento in lingua straniera di una disciplina non linguistica (ad esempio, storia in francese o matematica in inglese). Questa metodologia si sta diffondendo in maniera capillare in Europa, come testimoniano la Raccomandazione della Commissione Europea del 2012 Ripensare l’istruzione: investire nelle abilità in vista di migliori risultati socioeconomici e il Rapporto Eurydice del 2017 Cifre chiave dell’insegnamento delle lingue a scuola in Europa. La competenza linguistica in lingua straniera è ritenuta ormai un aspetto chiave per la modernizzazione dei sistemi di istruzione europei, e in questo senso la metodologia CLIL è vista come uno dei motori della trasformazione e del miglioramento dei curricoli scolastici. 

Durante l'anno scolastico 2017-18 le classi seconde hanno sperimentato alcune attività con la metodologia Clil, affrontando un viaggio immginario nel bosco dove hano incontrato animali e osservato i cambiamenti nelle quattro stagioni.

Il progetto ha avuto lo scopo di aiutare i bambini ad arricchire lo sviluppo cognitivo offrendo un altro strumento di organizzazione delle conoscenze diverso e coinvolgente grazie all'utilizzo della piattaforma on line https://www.tes.com/lessons 
La piattaforma ha reso più accattivante le attività perché ha coinvolto direttamente gli alunni e ha permesso loro di affrontare la L2 come srumento di espressione in modo più naturale. Lo strumento ha raccolto varie proposte come ad esempio: canzoni coreografate, filastrocche, brevi storie e attività di art & craft con le istruzioni in inglese.
Tutto ciò ha agevolato l'espressione orale e la comunicazione favorendo l'acquisizione di un lessico specifico in modo spontaneo. 
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INTERDISCIPLINARIETA':
I contenuti della mappa concettuale vengono parallelamente affrontati nelle seguenti aree disciplinari:

Scienze: esplorazione dell’ambiente bosco attraverso i cinque sensi; osservazione di alcuni animali e
vegetali; il ciclo vitale della pianta.

Discipline ambientali: le quattro stagioni; la successione temporale e la ciclicita del tempo.
Italiano: costruzione dell’alfabetiere utilizzando i personaggi che popolano il bosco.

Arte immagine: costruzione del bosco; costruzione dei burattini a dita.





Al termine del percorso, i bambini hanno realizzato in modo autonomo un lap book riassuntivo del percorso e verbalizzato gli apprendimenti. (vedi il video)
